

2019年7月12日 总第223期 投稿邮箱 3457073238@qq.com

市农业农村局积极指导莓农防汛工作

自6月17日入梅以来，受强降雨天气影响，我市草莓育苗地多处受灾，市农业农村局组织技术人员多次前往桐庐县横村镇上塘村、大同镇小溪源村、钦堂乡余村查看草莓育苗基地受灾情况，指导莓农做好灾后自救工作。

市农业农村局干部赶赴桐庐县横村镇上塘村查看受灾情况并

与当地政府沟通协调，希望当地尽快疏通我市草莓育苗地附近沟渠，防止沟渠雨水再次漫灌；市农业农村局干部赶赴大同镇小溪源村查看受灾情况，与村干部一起出主意想办法，帮助莓农清沟排水挽回损失。市草莓办人员现场指导莓农受淹苗地的后期管理工作，要求种植户的草莓苗被淹

后要及时清沟排水，对带泥浆的叶片，要趁泥浆未干时，及时采用高压喷枪除去叶面上泥浆，使植株尽快恢复生长，同时要在雨后增施叶面肥，及时喷药，防治细菌性病害和炭疽病。

接下来，该局将继续跟进受涝苗地的技术指导工作，争取将莓农的损失降到最低。（李龙）

我市举办“建德苞茶”品牌推广培训班

近日，市农业农村局、市茶叶产业协会和杭州市教育培训中心联合举办“建德苞茶”品牌推广暨文化提升培训班。50余名茶叶企业、合作社负责人及茶叶销售人员参加了培训。

茶学博士张星海教授以“魅

力中国茶与美好茶未来”为题，为大家讲述了茶文化的魅力、当下茶产业现状以及如何更好地进行品牌推广。市作协负责人结合中国传统文化，讲述了茶与生活的各个方面。市茶叶站人员围绕“建德苞茶”品牌建设与推广进

行了详细的阐述。

参加培训的人员还参观了“建德苞茶”文化展示中心、质量管理中心，对“建德苞茶”公用品牌有了更加深入全面的了解。

（黄艳萍）



柳村有机蔬菜进入采摘旺季

连日来，在大洋镇柳村村，40个大棚里生长着番茄、南瓜、茄子、辣椒等20多个品种的有机蔬菜进入采摘旺季，每天上市量达1500多公斤。

这是杭州市第十三帮扶集团帮扶的项目，柳村村有机蔬菜种植面积达65亩，为加快集体经济“消薄”和村民增收创造了条件。（宁文武）

下梓村大力发展乡村旅游业

近日，近百人汇聚乾潭镇下梓村，体验这里的乡村旅游。

在文化礼堂里，用耳朵聆听这里的村歌；在农户家，用味蕾品尝这里的村味；在龙文化展览馆，用眼睛观赏这里的民俗，欣赏了一场板凳龙非遗文化表演，观看了特色冻米糕、龙须面的手工制作工艺；在民宿里，用身体

感受这里的村宿；在村庄田埂间，用心灵感受这儿的淳朴民风。

近几年，下梓村通过打造文化礼堂综合体，结合村游产业规划，走出了一条属于下梓的乡村振兴之路。在深度挖掘非遗文化板凳龙文化中，建设龙文化展示馆、恢复板凳龙制作手艺、形成

常态化板凳龙表演，在景观小品、标识标牌、立体墙绘中增添龙文化元素，结合已建设的17家民宿、农家乐点位，投入乡村旅游市场，提升市场知名度和美誉度，保持游客稳步增长。

（吴艳霞）

建德旅游新崛起

航头镇：代表“问诊”农村生活污水长效运维

“终端里的滤网定期会有人来清理吗？”“管网的直径是不是小了点？”“巡查养护记录需要及时更新”……近日，航头镇人大代表与相关负责人、第三方运维公司等一行随机对南屏村、灵栖村的农村生活污水长效运维进行了实地走访，并查看了运维台账资料，代表们当场提出了自己的建议和意见。

航头镇农村生活污水长效运维采用“终端+管网+接户”管理模式，委托第三方浙大水业有限公司进行长效运维管理。航头镇市镇两级人大代表积极参与运维监督，定期参加评价考核，对运维情况进行打分，及时将农村生活污水治理设施破损等问题予以反馈，加快维修速度。

代表们聚焦百姓关注的热点难点问题，进行走访调研，在年初提交了《关于要求加强对农村生活污水截污纳管进行后期养护和长效管理的议案》，指出“部分污水管道出现外高内低现象，导致排水不畅”“许多新建房农户需重新接污水管”等问题，以推动农村生活污水实现长效管理。

（蒋慧芳）



市水利局开展“三服务”活动

近日，市水利局人员赴联系村航头镇乌龙村开展“三服务”工作。在听取情况介绍后，该局人员来到白岭坑溪河道整治项目现场，与镇、村共谋“美丽河道”项目。结合清淤方案，优化村级池塘活水生态，服务周边企业和农户生产、生活用水。

该局人员还来到溪沿村便民服务中心，了解溪沿村“三化”工作进展。市水利局也充分发挥“大脚掌”“调解员”的作用，走村访户，晓之以理动之以情地向村民解释“三化”工作的意义，助力溪沿村成功拆除铁皮棚60多个，为进一步美丽乡村扫清障碍。

该局人员多次前往大店口村，为该村出谋划策，排忧解难。同时，作为乡村振兴特派员，该局总工赖建军为大洋镇鲁塘村乡村振兴，也贡献出自己的一份力。

目前，该局已经走访航头镇3个村70余户村民，检查水库6座、山塘5座、渠道12条，巡查河道290多公里，收集各类问题40余个，帮助申报池塘抢修项目1个，山塘综合整治项目1个。帮助解决乌龙村主干道验收问题，将田间地头、工地农舍作为“三服务”的主阵地，将工作做到村民心里。

（朱璇）

走亲连心“三服务”